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OCENY RZĄDU, PREMIERA, PARLAMENTU I PREZYDENTA

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (131), 6-9 kwietnia 2001 roku, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłej ludności Polski (N=1036).

CBOS

!"Po dwóch miesiącach obniżania się notowań gabinetu rządowego
kwiecień przyniósł niewielką ich poprawę. W porównaniu
z  sondażem marcowym odsetek zwolenników rządu wzrósł o 4
punkty, o tyle samo spadła liczba jego przeciwników. Nadal jednak
ponaddwukrotnie więcej ankietowanych deklaruje niechęć do obecne-
go rządu (45%), niż go popiera (21%). Rozpatrując dane w dłuższej
perspektywie czasowej można stwierdzić, że po okresie w miarę
systematycznego spadku liczby zwolenników rządu (od czerwca 1999
do czerwca 2000) poparcie dla gabinetu rządowego ustabilizowało się
i oscyluje na poziomie około 20%.
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Od połowy czerwca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS

!"Odsetek respondentów negatywnie oceniających wyniki działalności
rządu Jerzego Buzka od czasu objęcia przezeń władzy (66%) jest
trzykrotnie wyższy niż odsetek wystawiających ocenę pozytywną
(22%). W porównaniu z ubiegłym miesiącem liczba osób aprobują-
cych pracę tego gabinetu wzrosła o 3 punkty procentowe, natomiast
liczba ocen negatywnych zmalała o 2 punkty.

!"W stosunku do marca nieco wzrosła liczba badanych akceptujących
osobę premiera, a jednocześnie minimalnie spadł odsetek niezado-
wolonych. Obecnie trzy piąte respondentów (60%) jest niezadowo-
lonych  z tego, że na czele rządu stoi Jerzy Buzek, natomiast jedna
czwarta (26%) wyraża zadowolenie.

!"Trzy czwarte ankietowanych (75%) twierdzi, że polityka rządu nie
stwarza szansy poprawy sytuacji gospodarczej kraju, tylko 15% jest
odmiennego zdania.

!"Kwiecień przyniósł nieznaczną poprawę ocen działalności obu izb
parlamentu i prezydenta. Nadal jednak zdecydowana większość
badanych negatywnie ocenia zarówno Sejm (68% ocen złych, 20%
dobrych), jak i Senat (56% ocen złych, 25% dobrych). Wśród
najważniejszych instytucji władzy tylko działalność prezydenta
oceniana jest przez respondentów pozytywnie (75% ocen dobrych,
17% złych).



Już od wielu miesięcy w społecznych ocenach rządu Jerzego Buzka dominują głosy

krytyczne. Załamanie notowań i wzrost liczby przeciwników rządu nastąpił w pierwszej

połowie 1999 roku po wprowadzeniu reform systemowych (w tym szczególnie negatywnie

odbieranej reformy służby zdrowia). W okresie od czerwca 1999 do czerwca 2000 rząd stracił

blisko połowę zwolenników, liczba jego przeciwników zaś rosła przekraczając 50%.

W  ostatnich dziesięciu miesiącach rząd już raczej nie traci poparcia - odsetek zdeklaro-

wanych  przeciwników nieco się obniżył, a liczba zwolenników ustabilizowała się i oscyluje

na poziomie około 20%. W kwietniu1, po dwóch miesiącach obniżania się notowań gabinetu

rządowego odnotowaliśmy niewielką ich poprawę. Nie zmienia to jednak faktu, że nadal

pozostają one wyjątkowo niekorzystne.

POPARCIE DLA RZĄDU

W porównaniu z marcem liczba zwolenników rządu wzrosła o 4 punkty procentowe,

o  tyle samo spadła liczba jego przeciwników. Nadal jednak ponaddwukrotnie więcej

ankietowanych deklaruje niechęć do obecnego rządu (45%), niż go popiera (21%). Obecnie

grupy zwolenników i przeciwników rządu są niemal takie same jak w lutym.

Tabela 1

Wskazania respondentów według terminów badań
Stosunek do rządu IV V VI(1) VI(2) VII VIII IX X XI XII I II III IV

2000 2001
w procentach

Zwolennicy 22 22 19 17 23 20 25 22 22 19 23 21 17 21

Przeciwnicy 49 44 51 49 42 43 40 42 42 47 43 46 49 45

Obojętni 25 30 25 27 31 31 30 30 31 29 28 29 31 30

Trudno powiedzieć 4 4 5 7 4 6 4 6 5 5 6 4 3 4
* Od połowy czerwca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (131) przeprowadzono w dniach od 6 do 9 kwietnia 2001 roku na
liczącej 1036 osób reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłej ludności Polski.
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Najwięcej zwolenników rządu znajdujemy, co zrozumiałe, wśród wyborców AWS -

blisko dwie trzecie osób chcących głosować na to ugrupowanie popiera gabinet Jerzego

Buzka. Ponad dwie piąte wyborców PO także wyraża poparcie dla obecnego rządu. Wśród

sympatyków byłego współkoalicjanta AWS - UW tylko jedna trzecia określa się jako

zwolennicy rządu. W elektoratach AWS, PO i UW odsetek zwolenników rządu jest wyższy

niż odsetek jego przeciwników. Natomiast wśród potencjalnych wyborców PSL, a w jeszcze

większym stopniu koalicji SLD-UP zdecydowanie przeważają przeciwnicy rządu.

Tabela 2

Potencjalne elektoraty Stosunek do rządu

ugrupowań politycznych zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć
w procentach

AWS 64 14 14 8

Platforma Obywatelska 45 28 26 1

UW 32 40 28 0

PSL 22 30 45 4

SLD + UP 13 17 68 2

Niezdecydowani 20 33 41 6

Niezamierzający głosować 14 40 42 5

OCENA DZIAŁALNOŚCI RZĄDU I JEGO POLITYKI GOSPODARCZEJ

Również całościowa ocena pracy rządu, mimo minimalnej poprawy w tym miesiącu,

wypada niekorzystnie. Odsetek respondentów negatywnie oceniających wyniki działalności

rządu Jerzego Buzka od czasu objęcia przezeń władzy (66%) jest trzykrotnie wyższy niż

odsetek wystawiających ocenę pozytywną (22%). W porównaniu z ubiegłym miesiącem

liczba osób aprobujących pracę tego gabinetu wzrosła o 3 punkty procentowe, natomiast

liczba ocen negatywnych zmalała o 2 punkty.
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Tabela 3

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań
działalności rządu premiera IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV
Jerzego Buzka od czasu objęcia 2000 2001
przezeń władzy? w procentach

Dobrze 18 21 21 24 21 27 23 25 21 24 21 19 22

Źle 68 64 68 62 64 58 60 59 64 62 65 68 66

Trudno powiedzieć 14 15 11 14 15 15 17 16 15 14 14 13 12
* Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS

Ponad połowa potencjalnych wyborców AWS wyraża pozytywne opinie o działaniach

rządu Jerzego Buzka. Podzielone poglądy na temat wyników jego pracy mają zwolennicy PO

- blisko połowa ocenia je pozytywnie, taki sam odsetek wystawia oceny negatywne. Natomiast

sympatycy pozostałych liczących się ugrupowań w większości źle oceniają działalność rządu

premiera Jerzego Buzka od czasu objęcia przezeń władzy.

Tabela 4

Potencjalne elektoraty
Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera Jerzego Buzka

od czasu objęcia przezeń władzy?
ugrupowań politycznych Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

AWS 58 29 13

Platforma Obywatelska 49 49 2

UW 37 53 10

PSL 18 75 7

SLD + UP 9 89 2

Niezdecydowani 22 55 23

Niezamierzający głosować 17 63 20

Najbardziej niekorzystne są oceny polityki gospodarczej rządu. Trzy czwarte

ankietowanych twierdzi, że polityka ta nie stwarza szansy poprawy sytuacji gospodarczej

kraju, a tylko 15% jest odmiennego zdania. Pod tym względem oceny rządu praktycznie nie

zmieniły się od marca i nadal utrzymują się na najniższym poziomie w minionych dwunastu

miesiącach.
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Tabela 5

Czy, Pana(i) zdaniem, Wskazania respondentów według terminów badań
polityka obecnego rządu IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV
stwarza szanse poprawy 2000 2001
sytuacji gospodarczej? w procentach

Tak 16 19 15 17 18 24 18 21 17 20 17 16 15

Nie 72 67 74 68 68 63 66 64 69 66 71 75 75

Trudno powiedzieć 12 14 11 15 14 14 16 15 14 14 12 9 10
* Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS

W elektoratach wszystkich ugrupowań politycznych przeważa pesymizm w ocenie

szans poprawy sytuacji gospodarczej kraju. Najwięcej pesymistów jest wśród sympatyków

SLD-UP oraz PSL, a także wśród osób niezdecydowanych i niezamierzających brać udziału

w wyborach.

Tabela 6

Potencjalne elektoraty
Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szanse poprawy

sytuacji gospodarczej?
ugrupowań politycznych Tak Nie Trudno powiedzieć

w procentach

UW 44 56 0

AWS 40 52 9

Platforma Obywatelska 32 55 13

PSL 7 87 6

SLD + UP 7 89 4

Niezdecydowani 16 71 13

Niezamierzający głosować 12 73 16

AKCEPTACJA PREMIERA

W stosunku do marca nieco wzrosła liczba badanych akceptujących osobę premiera

(o 3 punkty procentowe), a jednocześnie minimalnie spadł odsetek głosów krytycznych

(o 2 punkty). Obecnie trzy piąte respondentów (60%) jest niezadowolonych z tego, że na czele

rządu stoi Jerzy Buzek, natomiast jedna czwarta (26%) wyraża zadowolenie.
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Tabela 7

Czy jest Pan(i) zado- Wskazania respondentów według terminów badań
wolony(a) z tego, że IV V VI(1) VI(2) VII VIII IX X XI XII I II III IV
na czele rządu stoi 2000 2001
Jerzy Buzek? w procentach

Tak 22 22 20 23 23 22 31 25 26 22 25 23 23 26

Nie 61 59 61 54 57 58 50 58 53 55 57 60 62 60

Trudno powiedzieć 17 19 19 23 19 20 19 17 20 23 18 16 15 14
* Od połowy czerwca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS

Jedynie wśród badanych identyfikujących się z prawicą przeważają ci, którzy deklarują

zadowolenie z osoby premiera, wśród pozostałych dominuje niezadowolenie.

Tabela 8

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Deklarowane poglądy polityczne*

z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek?

lewica centrum prawica

w procentach

Tak 14 25 49

Nie 79 59 40

Trudno powiedzieć 8 16 11
* Pominięto „trudno powiedzieć”

Premier Jerzy Buzek cieszy się poparciem większości zwolenników AWS oraz PO.

Wśród sympatyków pozostałych ugrupowań, a także osób niemających sprecyzowanych

sympatii partyjnych oraz nieuczestniczących w życiu politycznym kraju przeważa dezaprobata

osoby premiera.

Tabela 9

Potencjalne elektoraty Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu  stoi Jerzy Buzek?
ugrupowań politycznych Tak Nie Trudno powiedzieć

w procentach

AWS 69 21 10

Platforma Obywatelska 59 38 3

UW 37 55 9

PSL 23 63 15

SLD + UP 10 83 7

Niezdecydowani 28 52 20

Niezamierzający głosować 20 59 21
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OCENY PARLAMENTU I PREZYDENTA

W porównaniu z marcem poprawiły się także oceny pozostałych instytucji władzy

w państwie - obu izb parlamentu oraz prezydenta. O 6 punktów wzrósł odsetek pozytywnych

ocen Senatu (do 25%), natomiast o 7 punktów spadła liczba ocen negatywnych (do 56%).

W mniejszym stopniu polepszyły się notowania Sejmu - jedna piąta  ankietowanych (20%,

wzrost o 3 punkty) dobrze ocenia jego pracę, natomiast ponad dwie trzecie (68%, spadek o 3

punkty) wystawia oceny negatywne. Nadal jednak opinie o parlamencie pozostają

niekorzystne - większość ankietowanych źle ocenia działalność obu izb.

Spośród najważniejszych instytucji politycznych jedynie prezydent jest oceniany

pozytywnie - 75% ankietowanych dobrze ocenia jego działalność (w porównaniu z  ubiegłym

miesiącem wzrost o 4 punkty procentowe), a tylko 17% (spadek o 3 punkty) wystawia mu złą

notę.

Tabela 10

Wskazania respondentów według terminów badań Zmia-
ny

Oceniane
instytucje

Oceny* 2000 2001 IV-III

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV

w procentach

Sejm dobra 28 20 17 24 18 20 19 22 22 20 21 25 18 17 20 +3

zła 64 67 71 62 71 65 66 60 60 65 64 60 68 71 68 -3

Senat dobra 37 28 27 33 25 25 26 27 26 28 26 27 21 19 25 +6

zła 40 52 53 48 56 55 54 48 48 49 53 52 61 63 56 -7

Prezydent dobra 80 76 74 81 76 72 71 72 68 70 71 72 73 71 75 +4

zła 13 14 18 12 15 18 18 19 22 20 19 20 20 20 17 -3

* Pominięto „trudno powiedzieć”.

Elektorat UW jest relatywnie najmniej krytyczny w ocenie obu izb parlamentu. Wśród

potencjalnych wyborców PO przeważają pozytywne opinie o pracy Senatu, natomiast

o działalności Sejmu - negatywne. Potencjalni wyborcy AWS w większości źle oceniają izbę

niższą parlamentu, a oceny Senatu raczej są podzielone. W pozostałych elektoratach oraz

wśród osób niezdecydowanych i niezamierzających głosować opinie na temat parlamentu są

zdecydowanie niekorzystne.
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Tabela 11

Potencjalne elektoraty Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Sejmu?
ugrupowań politycznych Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

UW 48 49 3

Platforma Obywatelska 34 59 7

AWS 32 59 9

SLD + UP 14 82 5

PSL 10 84 6

Niezdecydowani 25 57 19

Niezamierzający głosować 16 64 20

Tabela 12

Potencjalne elektoraty Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Senatu?   
ugrupowań politycznych Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

UW 59 28 13

Platforma Obywatelska 50 37 13

AWS 39 44 17

SLD + UP 22 64 14

PSL 17 72 10

Niezdecydowani 19 55 26

Niezamierzający głosować 18 55 26

Tabela 13

Potencjalne elektoraty Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego?
ugrupowań politycznych Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

SLD + UP 96 4 1

UW 83 11 6

PSL 75 20 5

Platforma Obywatelska 70 24 6

AWS 39 51 11

Niezdecydowani 74 16 10

Niezamierzający głosować 67 19 14
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Jedynie zwolennicy AWS w większości negatywnie oceniają działalność prezydenta

Aleksandra Kwaśniewskiego. W pozostałych elektoratach, a także wśród osób, które

prawdopodobnie nie będą uczestniczyć w wyborach parlamentarnych, dominują oceny

pozytywne, przy czym wśród zwolenników koalicji SLD-UP akceptacja urzędu prezydenta

jest niemal powszechna.

#

# #

Kwiecień przyniósł nieznaczną poprawę ocen rządu, a także obu izb parlamentu

i prezydenta. W ciągu ostatniego miesiąca wśród wszystkich ocenianych spraw jedynie opinie

o sytuacji gospodarczej kraju się nie poprawiły - polityka rządu w tej dziedzinie, a także

szanse poprawy sytuacji nadal oceniane są wyjątkowo niekorzystnie.

Polepszenie ocen rządu należy zatem łączyć raczej z ogólniejszą poprawą nastrojów

niż ze zmianą w postrzeganiu rządzącego gabinetu. Zdecydowana większość ankietowanych

ciągle negatywnie ocenia rząd i parlament, a wśród najważniejszych instytucji politycznych

tylko działalność prezydenta oceniana jest pozytywnie.

   Opracował

Krzysztof PANKOWSKI



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do rza ˛du
(%)

Zwolennicy Przeciwnicy Oboje ˛tni Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 21 45 30 4 1035

Płeć
Mężczyz´ni 21 51 26 3 491
Kobiety 21 40 34 5 544

Wiek
18-24 lat 24 36 35 5 148
25-34 17 43 39 2 182
35-44 23 46 26 4 189
45-54 22 49 27 2 229
55-64 20 48 27 5 113
65 lat i wie ˛cej 20 47 25 7 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 42 33 6 382
Miasto do 20 tys. 21 42 34 3 102
20-100 tys. 19 52 25 3 204
101-500 tys. 23 43 32 2 212
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 26 49 22 3 136

Wykształcenie
Podstawowe 17 39 37 7 271
Zasadnicze zawodowe 18 47 33 3 299
Średnie 26 46 24 3 378
Wyższe 24 53 24 0 87

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 19 55 25 0 59
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 33 36 29 2 95
Pracownicy fiz.- umysł. 23 40 34 3 90
Robotnicy wykwalifikowani 12 50 36 1 85
Robotnicy niewykwalifik. 7 61 30 2 34
Rolnicy 25 46 28 2 70
Pracuja ˛cy na własny rach. 25 35 32 7 50

Bierni zawodowo
Rencis´ci 22 36 30 12 114
Emeryci 19 52 24 5 196
Uczniowie i studenci 19 55 22 5 57
Bezrobotni 20 41 37 2 149
Gospodynie domowe i inni 28 41 28 3 39

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 21 48 28 3 146
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 19 47 33 0 72
sekt. pryw. poza rolnict. 21 43 33 3 206
prywatnym gosp. rolnym 19 48 29 3 87

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 18 45 35 2 157
276-399 26 43 26 5 112
400-549 20 45 32 2 211
550-799 25 43 28 5 145
Powyżej 799 zł 24 51 23 2 176

Ocena własnych war. mater.
Złe 13 52 31 4 356
Średnie 23 44 28 4 468
Dobre 30 36 32 2 211

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 26 39 31 5 58
Raz w tygodniu 23 37 34 6 480
1-2 razy w miesia ˛cu 15 56 26 3 192
Kilka razy w roku 21 51 26 1 210
W ogóle nie uczestniczy 18 53 28 1 93

Poglą dy polityczne
Lewica 14 66 18 1 333
Centrum 23 36 38 3 258
Prawica 39 34 23 3 224
Trudno powiedziec ´ 11 34 45 10 220
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera
Jerzego Buzka od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 22 66 12 1036

Pł eć
Mężczyźni 22 69 9 491
Kobiety 22 64 14 545

Wiek
18-24 lat 30 59 11 148
25-34 27 59 14 183
35-44 22 68 10 189
45-54 14 77 8 229
55-64 23 68 9 113
65 lat i więcej 21 62 17 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 21 67 12 382
Miasto do 20 tys. 24 64 12 103
20-100 tys. 19 68 13 204
101-500 tys. 24 66 9 212
501 tys.i więcej mieszk. 26 64 10 136

Wykształ cenie
Podstawowe 18 62 19 271
Zasadnicze zawodowe 21 69 10 299
Średnie 25 67 8 379
Wyższe 24 68 8 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 74 5 59
Prac.umysł .niż.szczebla 35 57 8 95
Pracownicy fiz.- umysł . 24 59 17 90
Robotnicy wykwalifikowani 18 70 12 85
Robotnicy niewykwalifik. 15 72 12 34
Rolnicy 16 79 5 70
Pracujący na wł asny rach. 23 60 18 51

Bierni zawodowo
Renciści 20 61 20 114
Emeryci 21 66 12 196
Uczniowie i studenci 21 76 3 57
Bezrobotni 23 66 11 149
Gospodynie domowe i inni 22 69 9 39

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 20 71 9 146
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 26 66 8 72
sekt. pryw. poza rolnict. 24 61 14 207
prywatnym gosp. rolnym 13 81 6 87

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 21 66 13 157
276-399 23 70 6 112
400-549 19 69 12 211
550-799 24 64 12 145
Powyżej 799 zł 29 65 6 176

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 13 76 11 356
Średnie 24 64 12 468
Dobre 33 56 11 212

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 23 64 13 58
Raz w tygodniu 23 64 12 481
1-2 razy w miesiącu 16 73 11 192
Kilka razy w roku 20 69 11 210
W ogóle nie uczestniczy 31 59 10 93

Poglądy polityczne
Lewica 11 85 5 333
Centrum 22 63 15 258
Prawica 46 48 6 224
Trudno powiedzieć 16 61 23 220
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szanse
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 15 75 10 1034

Pł eć
Mężczyźni 17 74 9 490
Kobiety 13 76 11 545

Wiek
18-24 lat 26 61 12 148
25-34 18 75 7 183
35-44 13 76 11 189
45-54 10 83 7 227
55-64 14 80 7 113
65 lat i więcej 12 70 19 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 75 11 382
Miasto do 20 tys. 17 69 14 103
20-100 tys. 11 81 8 204
101-500 tys. 15 74 12 212
501 tys.i więcej mieszk. 24 69 7 135

Wykształ cenie
Podstawowe 13 71 16 271
Zasadnicze zawodowe 12 76 11 299
Średnie 18 75 7 378
Wyższe 19 76 5 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 18 79 3 59
Prac.umysł .niż.szczebla 14 76 10 95
Pracownicy fiz.- umysł . 21 70 8 90
Robotnicy wykwalifikowani 12 78 10 85
Robotnicy niewykwalifik. 15 82 3 34
Rolnicy 11 87 3 70
Pracujący na wł asny rach. 24 67 8 49

Bierni zawodowo
Renciści 11 68 20 114
Emeryci 12 76 12 196
Uczniowie i studenci 25 67 8 57
Bezrobotni 16 72 12 149
Gospodynie domowe i inni 10 80 10 39

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 11 80 9 146
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 19 77 4 72
sekt. pryw. poza rolnict. 21 70 9 205
prywatnym gosp. rolnym 9 86 4 87

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 9 80 10 157
276-399 16 83 1 112
400-549 13 76 11 210
550-799 16 71 13 145
Powyżej 799 zł 20 72 7 176

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 7 82 11 356
Średnie 16 72 12 468
Dobre 25 68 6 210

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 65 20 58
Raz w tygodniu 15 75 10 481
1-2 razy w miesiącu 14 77 8 192
Kilka razy w roku 16 75 9 209
W ogóle nie uczestniczy 16 73 11 93

Poglądy polityczne
Lewica 7 87 6 333
Centrum 14 77 9 256
Prawica 33 61 6 224
Trudno powiedzieć 10 68 22 220
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu
stoi Jerzy Buzek?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 25 60 14 1035

Pł eć
Mężczyźni 27 61 11 490
Kobiety 24 59 17 545

Wiek
18-24 lat 30 58 12 148
25-34 25 60 15 183
35-44 26 60 15 189
45-54 21 71 8 229
55-64 22 61 17 113
65 lat i więcej 30 49 21 173

Miejsce zamieszkania
Wieś 25 60 15 382
Miasto do 20 tys. 27 57 16 102
20-100 tys. 17 64 18 204
101-500 tys. 30 57 13 212
501 tys.i więcej mieszk. 32 60 7 136

Wykształ cenie
Podstawowe 24 53 23 271
Zasadnicze zawodowe 23 64 14 298
Średnie 28 62 10 379
Wyższe 28 63 9 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 28 66 5 59
Prac.umysł .niż.szczebla 31 58 10 95
Pracownicy fiz.- umysł . 29 57 14 90
Robotnicy wykwalifikowani 23 64 12 85
Robotnicy niewykwalifik. 15 76 9 34
Rolnicy 19 70 11 70
Pracujący na wł asny rach. 33 57 10 51

Bierni zawodowo
Renciści 24 51 25 114
Emeryci 27 56 17 195
Uczniowie i studenci 24 66 10 57
Bezrobotni 22 62 17 149
Gospodynie domowe i inni 30 64 6 39

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 27 64 9 146
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 30 54 16 72
sekt. pryw. poza rolnict. 23 66 10 207
prywatnym gosp. rolnym 15 71 15 87

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 23 59 19 157
276-399 25 65 9 112
400-549 25 61 13 211
550-799 26 54 19 145
Powyżej 799 zł 31 60 9 176

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 16 67 17 356
Średnie 27 59 14 468
Dobre 38 52 11 212

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 32 51 17 58
Raz w tygodniu 27 59 14 480
1-2 razy w miesiącu 20 66 13 192
Kilka razy w roku 25 62 12 210
W ogóle nie uczestniczy 26 56 18 93

Poglądy polityczne
Lewica 14 79 8 333
Centrum 25 59 16 258
Prawica 49 40 11 224
Trudno powiedzieć 20 55 25 219
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Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Sejmu?
(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 20 68 12 1036

Pł eć
Mężczyźni 20 71 10 491
Kobiety 21 65 14 545

Wiek
18-24 lat 26 60 14 148
25-34 21 69 10 183
35-44 21 68 11 189
45-54 19 68 13 229
55-64 18 72 10 113
65 lat i więcej 16 70 14 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 21 68 12 382
Miasto do 20 tys. 23 65 12 103
20-100 tys. 16 69 15 204
101-500 tys. 24 62 14 212
501 tys.i więcej mieszk. 17 77 6 136

Wykształ cenie
Podstawowe 17 65 18 271
Zasadnicze zawodowe 19 67 14 299
Średnie 21 71 8 379
Wyższe 27 64 9 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 19 81 1 59
Prac.umysł .niż.szczebla 27 61 12 95
Pracownicy fiz.- umysł . 20 60 21 90
Robotnicy wykwalifikowani 19 72 9 85
Robotnicy niewykwalifik. 43 45 12 34
Rolnicy 11 78 10 70
Pracujący na wł asny rach. 15 68 18 51

Bierni zawodowo
Renciści 18 58 25 114
Emeryci 20 73 8 196
Uczniowie i studenci 28 69 3 57
Bezrobotni 17 70 13 149
Gospodynie domowe i inni 23 67 10 39

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 20 69 10 146
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 25 68 7 72
sekt. pryw. poza rolnict. 20 67 13 207
prywatnym gosp. rolnym 11 81 8 87

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 22 66 13 157
276-399 15 72 14 112
400-549 22 65 13 211
550-799 22 66 12 145
Powyżej 799 zł 24 69 7 176

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 12 75 13 356
Średnie 22 66 12 468
Dobre 30 59 11 212

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 29 54 16 58
Raz w tygodniu 21 67 11 481
1-2 razy w miesiącu 18 72 10 192
Kilka razy w roku 21 64 15 210
W ogóle nie uczestniczy 11 78 11 93

Poglądy polityczne
Lewica 15 79 5 333
Centrum 20 69 11 258
Prawica 29 62 9 224
Trudno powiedzieć 18 55 27 220
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Tabela 6. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność prezydenta
Aleksandra Kwaśniewskiego?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 75 17 8 1036

Pł eć
Mężczyźni 77 17 5 491
Kobiety 73 17 10 545

Wiek
18-24 lat 82 15 3 148
25-34 76 15 8 183
35-44 77 18 5 189
45-54 73 17 9 229
55-64 78 15 7 113
65 lat i więcej 66 20 14 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 72 18 9 382
Miasto do 20 tys. 76 17 7 103
20-100 tys. 78 16 6 204
101-500 tys. 76 15 8 212
501 tys.i więcej mieszk. 75 17 8 136

Wykształ cenie
Podstawowe 67 21 13 271
Zasadnicze zawodowe 78 16 6 299
Średnie 80 15 5 379
Wyższe 69 20 11 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 70 23 7 59
Prac.umysł .niż.szczebla 74 14 12 95
Pracownicy fiz.- umysł . 77 19 4 90
Robotnicy wykwalifikowani 75 17 8 85
Robotnicy niewykwalifik. 89 11 0 34
Rolnicy 64 25 11 70
Pracujący na wł asny rach. 78 19 3 51

Bierni zawodowo
Renciści 67 15 18 114
Emeryci 75 17 8 196
Uczniowie i studenci 75 24 1 57
Bezrobotni 82 11 7 149
Gospodynie domowe i inni 82 15 3 39

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 73 18 8 146
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 82 14 4 72
sekt. pryw. poza rolnict. 74 19 7 207
prywatnym gosp. rolnym 65 27 8 87

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 75 18 8 157
276-399 77 16 6 112
400-549 70 19 11 211
550-799 78 14 7 145
Powyżej 799 zł 78 18 4 176

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 71 19 10 356
Średnie 76 17 7 468
Dobre 81 13 6 212

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 58 30 12 58
Raz w tygodniu 73 18 9 481
1-2 razy w miesiącu 77 17 6 192
Kilka razy w roku 81 14 5 210
W ogóle nie uczestniczy 81 11 8 93

Poglądy polityczne
Lewica 92 6 2 333
Centrum 77 14 9 258
Prawica 55 38 7 224
Trudno powiedzieć 68 16 16 220


